

新华社记者 丁小溪

好儿女志在四方,有志者奋斗无悔。希望越来越多的青年人以你们为榜样,到基层和人民中去建功立业,让青春之花绽放在祖国最需要的地方,在实现中国梦的伟大实践中书写别样精彩的人生。2014年,习近平总书记给河北保定学院西部支教毕业生群体代表的回信中说。党的十八大以来,习近平总书记高度重视青年到乡村一线建功立业,强调乡

村振兴,人才是关键,要求积极培养本土人才,鼓励外出能人返乡创业。通过第一书记、大学生村官、农村工作队等形式筑牢基层党组织,寄语大学生村官热爱基层、扎根基层,增长见识、增长才干,促农村发展,让农民受益,让青春无悔。习近平总书记的一系列重要论述,为新时代青年指明了在最基层扣好第一粒扣子的成才道路,为各级党组织确立了发挥组织优势引导青年投身乡村振兴的工作目标。各级党委认真贯彻落实习近平总书记

重要指示批示精神,注重发挥组织优势,不断完善体制机制、创新方式方法,积极为青年人到乡村基层服务锻炼搭建舞台、提供机会、创造条件。

持续加强和改进大学生村官工作,让高校毕业生到农村广阔天地砥砺奋斗

村民们说:城里少一个大学生没什么,村里多一个大学生就了不起了。(下转2版)

习近平给北京大学的留学生们回信

新华社北京6月22日电 中共中央总书记、国家主席习近平6月21日给北京大学的留学生们回信,鼓励他们更加深入地、为真实的中国,把想法和体会介绍更多的人,为促进各国人民心相通发挥积极作用。

习近平在回信中说,你们主动了解中国国情和中国共产党历史,这对了解中国的过去、现在、将来十分有益。

习近平指出,读懂今天的中国,必须读懂中国共产党。你们提到中国共产党致力于发展经济、消除贫困,积极援助其他国家抗击新冠肺炎疫情,中国共产党做这些事情,是因为中国共产党是为中国人民谋幸福的政党,也是为促进人类进步事业而奋斗的政党。

是为促进人类进步事业而奋斗的政党。

习近平表示,中国有句俗语:百闻不如一见。欢迎你们多到中国各地走走看看,更加深入地了解真实的中国,同时把你们的想法和体会介绍给更多的人,为促进各国人民心相通发挥积极作用。

近日,来自32个国家的45名北京大学留学生代表给习近平写信,向中国共产百年华诞致以美好的祝福。来信讲述了他们在中国学习生活的体会感悟,表达了对中国共产党坚强领导下中国取得伟大成就的由衷赞许,对中国共产党以人民为中心发展思想的高度认同。

北京大学的留学生们:

你们好!来信收悉。你们主动了解中国国情和中国共产党历史,这对了解中国的过去、现在、将来十分有益。

读懂今天的中国,必须读懂中国共产党。你们提到中国共产党致力于发展经济、消除贫困,积极援助其他国家抗击新冠肺炎疫情,中国共产党做这些事情,是因为中国共产党是为中国人民谋幸福的政党,也是为促进人类进步

事业而奋斗的政党。中国有句俗语:百闻不如一见。欢迎你们多到中国各地走走看看,更加深入地了解真实的中国,同时把你们的想法和体会介绍给更多的人,为促进各国人民心相通发挥积极作用。

中共中央总书记
国家主席 习近平
2021年6月21日
(新华社北京6月22日电)

6月22日,山东青岛蓝谷高新区东皋埠小学学生在责任田里搬运收获的马铃薯。该小学在校园内开辟了占地4亩的小菜园,给每个班级划分一块责任田。学生在老师的指导下种植茄子、辣椒、西红柿、马铃薯等农作物,通过种植和收获,体会劳动的艰辛和快乐。

梁孝鹏/摄(新华社发)

照亮前路的真理光芒

我们党的历史,就是一部不断推进马克思主义中国化的历史,就是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。今年2月,中国共产党百年华诞之际,党史学习教育动员大会在中央党校(国家行政学院)开班。

中国共产党百年华诞启示录之

回望百年沧桑,一代代中国共产党人高举真理旗帜、接续奋斗探索,把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,创造了一个又一个看似不可能的奇迹。向着新的征程,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,我们一定能够实现中华民族伟大复兴的中国梦。

跨越百年 感悟真理伟力

1921年1月1日,阳历新年,湖南长沙,大雪纷飞。十几个年轻的知识分子,踏着五四先进文化催生的救国潮流,来到潮宗街文化书社,召开新民学会长沙学员会员大会,讨论如何改造中国与世界。

求索篇

毛泽东在会上发言:至于启蒙民主用俄式,我极赞成。因俄式系诸路皆走不通了新发明的一条路。翻开历史的卷轴,自晚清以来,洋务运动、戊戌变法,君主立宪制、议会制、总统制,无数志士仁人曾为救亡图存、革新图强而苦苦追寻、上下求索,但最终都失败了。

在各种思潮和主义的激荡甚至试错中,对马克思主义的选择走上历史的舞台。

在四围白色政权的包围中,产生一小块或若干小块的红色政权区域,在目前的世界上只有中国有这种事。井冈山的星星之火,给迷雾中前行的中国革命,带来了崭新的希望。

工农武装割据,农村包围城市,马克思列宁主义解决了在一个农民人口超过80%的半殖民地半封建国家中,如何进行革命的一系列问题,开创了一条中国特色新民主主义革命道路。(下转7版)



6月22日,山东青岛蓝谷高新区东皋埠小学学生在责任田里搬运收获的马铃薯。该小学在校园内开辟了占地4亩的小菜园,给每个班级划分一块责任田。学生在老师的指导下种植茄子、辣椒、西红柿、马铃薯等农作物,通过种植和收获,体会劳动的艰辛和快乐。梁孝鹏/摄(新华社发)

河南青年讲师团开展示范宣讲

党史学习教育课如何小而精



中青报 中青网记者 潘志贤

百年党史为主线,聚焦乡村发展大背景,共同回顾在革命时期带领人民群众,深情讲述1978年小岗村18个红手印的故事,探讨新时代如何从党史学习教育中汲取智慧,贡献青春力量,建功乡村振兴。

4月15日,团河南省委启动学党史、强信念、跟党走党史学习教育示范宣讲,河南青年讲师团成员陆续走进乡村社区、中学高校、企业车间,分层次分类开展宣讲。河南青年讲师团党史学习教育示范

宣讲将基层一线青年定为主要目标受众,上了一堂堂小而美、小而精的党史学习教育课,在基层青年中掀起党史学习教育热潮。

你怎样,中国便怎样。每位有志青年,只有把自己的青春梦想和实现中华民族伟大复兴的中国梦紧紧联系在一起,才能真正书写壮丽的人生篇章!在平高集团超特高压车间一线,河南青年讲师团成员李绮雯在宣讲结束时,向30余名青年职工发出这样的青春动员令,引起现场雷鸣般的掌声。

为进一步推动党史宣讲在青年中走深走实,河南青年讲师团此次宣讲打破以往大规模集中宣讲的模式,采用小规模、面对面、互动式宣讲。青年讲师团成员带着提前收集的问题,深入基层一线,与青年代表围坐一起,提问题、讲故事、话感悟,进一步廓清青年在党史学习中的思想迷雾、理论困惑,将党的百年征程、党的精神谱系、党的创新理论、党的为民初心,潜移默化植入青年心中,打通青年党史学习教育最后一公里,推动党史学习教育既

亮眼又亮眼。一封鸡毛信 在河南省工业科技学校,青年讲师团成员郭微从一个红色故事入手,将中国共产党的发展历程贯穿其中,与团员青年分享着共产党发展的点点滴滴,整个宣讲生动活泼。故事讲完,她与团员青年共唱《没有共产党就没有新中国》,探讨在新时期如何传承红色精神,让团员青年耳目一新、收获颇丰。为让党史学习教育入脑入心,河南青年讲师团善用故事、巧用故事,让宣讲内容既高大上又接地气,增强党史学习教育感染力和影响力。提问环节,青年讲师也常用故事来为青年代表答疑解惑。在安阳宣讲现场,有青年代表现场发问:党史是一本严肃的教科书,青年应该如何更好地学习和感悟党史?(下转2版)

从全部进口到实现国产 再到被国内外市场认可 为了吃土神器 能逆袭 这群年轻人拼了



中青报 中青网记者 胡宁 张艺 洪克非

京港澳高速路是我国最繁忙的交通通道之一。1996年,这条南北公路大动脉正式通车过境湖南省长沙市长沙县,为大型工程机械走出去提供了强有力的基础设施支撑。铁建重工、三一集团、山

河智能等世界工程机械50强企业均落户于此。

在铁建重工的产业园区里,有一只特殊的大熊猫。这只大熊猫被喷涂在ZTE12740大直径土压平衡盾构机的刀盘上,以红色为底,大熊猫抱着竹子憨态可掬。整个盾构机长约135米、总重约3000吨,约是大火箭胖五体积的15倍,将被用于成自铁路(成都至自贡)项目中的重点工程——锦绣隧道的建设中。

这款盾构机直径12.79米,是目前国产最大直径的土压平衡盾构机。这种重型机械是可以一次完成隧道施工的吃土神器,集传感、液

压、信息技术、机电技术于一体,具有隧道开挖、衬砌、出渣等功能。

85后铁建重工掘进机研究院设计师钟晴是这款盾构机的总设计师。钟晴形象地介绍道,盾构机以喷涂了大熊猫的刀盘为先导,刀盘就相当于人的大嘴,一口钢牙内里分工明确,滚刀破岩,切刀吃土。这些土会送入俗称的土仓,而后通过螺旋输送机排出。

他说,倘若将隧道内掘出的全部土壤平铺在足球场上,高度相当于15层楼。

锦绣隧道全长3655米,盾构区间(即站与站之间的盾构施工段)达2620米,依次下穿城市主干道和机动

车检测站。沿线地面为成都市繁华地带,建筑物和既有铁路分布密集,最小覆土厚度不足8米,最大埋深约68米。

盾构机穿越地层主要为泥岩,这也是这个工程的难点。钟晴说,掘进时,这样的地层极易造成刀盘结泥饼和主机扭结。

为了研发这款吃土神器并解决工程难题,平均年龄约30岁的年轻团队花了不少心思。团队采用16路回转接头配置单管单路高压水喷射管路,以及增大刀盘中心的开口区域,加强冲洗,有效预防渣土淤积。盾体的底部还加焊高强度合金耐磨条,提高主机防扭能力。

这款盾构机的整体研发和制造周期是8个月。钟晴和同事绞尽脑汁破解难题,没少熬夜。研发阶段仅两个月,时间短、任务重。技术水平达到今天这一步,背后蕴藏着一代代设计师的探索 and 心血。

2011年,钟晴参加工作。那时距离铁建重工探索国产盾构机研发制造才刚过两年。10多年前,国内用的盾构机几乎都是进口的,那时一台要7000多万元。

钟晴说,请国外工程师来维修时,从出发起就开始计算维修时间。维修时,也不允许我们中国人站在前面。

同时,钟晴还通过网络直播推介自家的农产品。目前,网络销售收入占到了福源家庭农场的25%。苑立伟/摄(新华社发)



90后女大学生 慧种地

6月22日,张宸在利用直播平台推介自家农产品。河北省沧县青年张宸今年29岁,毕业于河北农业大学。2018年,张宸建起了自己的家庭农场,并在河北省农作物全程机械化示范项目与多方机构单位合作,共同搭建起了农业全程机械化平台。张宸请来专家,陆续给农场的11台农业机械上了北斗卫星导航系统,实现了耕、播、施肥、填土、收割的全自动化,作业面积达到了3万余亩。农场的无人驾驶播种机、无人驾驶收割机、无人驾驶卸粮车都跳不出她的手掌心。



扫一扫 看视频